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Разпространява

се безплатно

С благодарсност към добрите хора...
Аз съм на 72 години, но той за мен си остава любим 

класен ръководител, водач на групите по екскурзионно 
летуване на учениците. 

В 6. клас ми стана класен ръководител и преподаваше 
математика. По алгебра оценките ми бяха 6, 3, 6, 3, а 
по геометрия 6, 2, 6, 2. От 3. клас започнах да уча акор-
деон при Георги Люцканов. Тогава спазвахме режима за 
подготовка на уроците от 14 до 17 часа. Учителите хо-
деха по домовете на ревизия. И както съм се разсвирила 

и чувам: „Добър ден!“. Отговарям на поздрава, но се при-
тесних от въпроса му: „Какво става с теб?“. Ами какво 
да става, наредила съм оценките като шарен гердан от 
малко цветове.

Седнахме на масата и започнахме с моите пропуски. И 
сега ще кажа, че лице на квадрат се намира като умно-
жим страната сама по себе си, лице на триъгълник - ос-
новата по височината делено на 2. Пълната повърхнина 
се намира като към лицето на основата прибавим окол-
ната повърхнина, лице на кръг - радиус по радиус по 3,14, 
а как да намерим радиуса? (по обратен логичен път). 
Обиколката на кръга разделим на 3,14 и след това корен 
квадратен, пример: 50,24:3,14=16, корен квадратен от 16 
е 4 (числото, което само по себе си прави 16). Примерът 
съм изпробвала с едно тиксо. Който не вярва, да провери!

В Угърчин училищата бяха 3 броя: Училище „Васил 
Левски“ - начален курс, училище „Отец Паисий“ - начален 
и среден курс и на центъра СПУ „Св. св. Кирил и Мето-
дий“ - начален, среден курс и гимназия, в която завърших 
средно образование 1968 г., а от 1968 г. стана СПТУ по 
автотранспорт до закриването му малко преди 2000 г.

Моят класен ръководител Никола Бамбов ми беше об-
разец за учителска дейност, класното ръководство, за из-
летите до близки местности и най-вече красивите коло-
походи до село Сопот и обратно. Като организатор имах 
големи отговорности, но и удовлетворение! 

С УВАЖЕНИЕ,
Ганка Петрова Балевска 

Никола Стоянов Бамбов на 95 години почетен гражданин на община Угърчин

Супермаркет „Гастроном“
отново отвори врати

След продължителен ремонт на 
21 декември отново отвори мага-
зин „Гастроном“, но този път по-го-
лям и по-хубав и спокойно може да 
бъде наречен супермаркет.

Нова визия, богат асортимент 
от най-различни хранителни про-
дукти, чист и уреден, е реновирани-
ят магазин „Гастроном“, намиращ 
се на центъра на град Угърчин точ-
но до сградата на Общината.

Магазинът е собственост на Алек 
Кючюков, който е инвестирал не 
малко средства, за да преобрази 
магазина. Обслужващият персонал 
е винаги усмихнат и готов да обър-
не внимание на всеки един клиент. 
Публикуваме и снимки от открива-
нето на магазина, който бе осве-
тен от отец Димитър.

С кмета на Община Угърчин се срещ-
нахме в началото на годината. За на-
правеното и това, което предстои, 
говори Станимир Петков.

На първо място започна с това, че 
Общината е в десетката за общини-
те в България по критерий финансова 
стабилност според анализите на ми-
нистерство на финансите.

На второ изтъкна факта, че 
COVID-19 пандемията, дестабилизи-
рала сериозно българската икономи-
ка, не даде отражение на изпълнение-
то на приходната част в бюджета 
на Общината.

Възрастовата граница на населе-
нието ни кара да търсим възмож-
ност да кандидатстваме по всеки 
един обявен социален проект. По нова 
програма от 2021 година ще бъдат 
назначени 15 асистенти, които ще се 
грижат за 23 възрастни хора.

„Силно се надявам, тази година да 
бъде завършен основният ремонт 
на водопровода в Угърчин. Парите са 
осигурени от държавния бюджет по 
споразумение с МРРБ“, заяви Стани-
мир Петков. 

Угърчин, Лесидрен и Кирчево вече се 
радват на обновени паркове за от-
дих. Уличното осветление до края на 
годината ще бъде подменено на 100% 
с LED за цялата община Угърчин.

В края на срещата ни с г-н Петков, 
той изрази надежда, че ще може да се 
даде нов живот на спортната зала в 
Угърчин, която е най-голямата в об-
ластта и разполага с 830 седящи мес-
та.

Очаквайте в следващия брой още ин-
формация за новите проекти, които 
ще бъдат реализирани през 2021 годи-
на на територията на община Угър-
чин.

Всичко, което правим,
е в интерес на гражданите
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От 4 февруари се възобновява присъствено
обучение на учениците от 5. до 12. клас

България се намира в много 
добро положение към момен-
та. В резултат на предприети-
те мерки заболеваемостта на 
14-дневна база е под 100 на 100 
000 души и сме една от четирите 
европейски държави извън чер-
вената зона. Алармиращ факт 
обаче е разпространението на 
новия вариант на COVID-19, кой-
то вече е и в България и е необ-
ходимо да се намали скоростта 
на неговото разпространение. 
С тези аргументи Национални-
ят оперативен щаб препоръча 
постепенно разхлабване на 
противоепидемичните мерки в 
България по време на работно-
то съвещание, което премиерът 
свика в Министерския съвет с 
представители на НОЩ, вакси-
национният щаб и министри.

“Ще предприемем действия 
за издаване на заповед за вли-
зане на територията на страната 
на всички граждани, идващи от 
трети страни и от Европейския 
съюз, със задължително влиза-
не у нас с PCR тест. По този начин 
искаме да осигурим територия-
та на Република България и да 
повишим сигурността на българ-
ските граждани по отношение 
на внасянето на новия вариант 
на коронавируса в страната“, за-
яви министърът на здравеопаз-
ването Костадин Ангелов.

В рамките на заседанието 
бе потвърдено решението от 4 
февруари да се възобнови при-
съственото обучение на учени-
ците от 5 до 12 клас по строго 
определен ред. От началото на 
февруари врати отново ще мо-
гат да отворят залите за фитнес, 
спорт, танци и за културни ме-
роприятия, както и магазините 
в големите търговски центрове. 
Премиерът Борисов разпореди 
на здравния министър Коста-
дин Ангелов да проведе среща 
с представителите на ресторан-
тите, заведенията и нощните 
клубове и отново да обсъдят 
възможни варианти за тяхното 
функциониране.

„Нека все пак си спомнят, че 
преди един месец имаше хора, 
които починаха в линейки, оби-
каляйки. Нямаше легла в болни-
ците, имаше хора, които прека-
раха много тежко и се бореха 
за легла. Това беше преди един 
месец. За радост с нашите мер-
ки ние това го спряхме в рамки-
те на седмици“, посочи минис-
тър-председателят.

Борисов обърна внимание, че 
ако заведенията заработят отно-
во сега, при повишаване на броя 
на заразените с коронавирус, от-
ново ще трябва да бъдат затво-
рени и в такъв случай държавата 
по- трудно ще може да изплаща 

помощ, защото пак ще са необ-
ходими нотификации за това. По 
отношение на изпълнението на 
ваксинационния план министър 
Костадин Ангелов докладва, че 
до момента над 26 000 души са 
имунизирани, като на 4610 лица 
е поставена и втората доза от 
ваксината. В част от областите на 
страната ще започне ваксинира-
нето на учителите. Подготвят се 
и списъците с желаещите да се 
ваксинират и от третата ваза на 
ваксинационния план. 

„Нека хората да знаят, че мак-
симум за 3-4 дни след пристига-
нето на ваксината, половината 
от количествата се поставят, а 
другата половина се пази за 
след 21 дни, за втората доза. 
При тези разклатени доставки, 
ние не рискуваме здравето на 
хората“, категоричен беше пре-
миерът.

Изпълнителният директор 
на Агенцията по лекарствата 
Богдан Кирилов докладва, че 
днес в страната са пристигнали 
повече от 14 000 дози ваксини, 
които веднага ще започнат да 
бъдат поставяни. От следващата 
седмица доставките ще бъдат на 
седмична база. Очаква се и ре-
шението на Европейската аген-
ция по лекарствата и за третата 
ваксина, която ако бъде одобре-
на, ще може да се доставя още 
от следващия месец. Кирилов 
изтъкна още, че има достатъчно 
количества Ремдесивир, както и 
медицински кислород.

Председателят на НОЩ и 
началник на ВМА Венцислав 
Мутафчийски и директорът на 
„Пирогов“ Асен Балтов доклад-
ваха, че в ръководените от тях 
лечебни заведения намалява 
броят на хоспитализираните 
пациенти и на настанените в ре-
анимация. „България се намира 
в една много добра ситуация, 
но в страната ни е изолиран но-
вият вариант на вируса и това е 
алармиращ факт, който трябва 
да заостри вниманието ни“, ка-
тегоричен беше председателят 
на НОЩ. Директорът на Нацио-
налния център по заразни и па-
разитни болести и член на щаба 
Тодор Кантарджиев отбеляза, 
че няма медицински доказател-
ства, сочещи, че новият вариант 
на COVID-19 протича по-тежко, 
но със сигурност е по-заразен.

336 учители и 130 служители от обл. Ловеч
са заявили желание за ваксина срещу C-19

336 педагогически специа-
листи и 130 непедагогически 
персонал от област Ловеч са за-
явили желание за имунизация 
срещу COVID 19. Това е близо 20 
% от общия брой – 1695 учите-
ли, възпитатели, педагогически 
съветници и други, работещи 
в училища и детски градини. 
Данните са предоставени на 
областния управител Ваня Съб-
чева от Регионалното управле-
ние на образованието и са към 
8 януари 2021 г. Процесът обаче 
е отворен, всеки може да заяви 
желанието си. При стартиране 
на втората фаза от Национал-
ния план за имунизация, който 
включва работещите в образо-
вателните структури ще бъдат 
поканени първо хората, вече 
заявили готовността си да се 
ваксинират, а след това и оне-

зи, които са взели решението 
по-късно. 

Най-голям е броят на заяви-
лите желанието си в община 
Ловеч – 148 педагогически спе-
циалисти и 54 непедагогически 
персонал, следвани от Троян – 
съответно 78 и 22, Тетевен – 54 и 
22, Луковит – 33 и 20. В община 
Ябланица заявилите желанието 
си за имунизация педагози са 9, 
а непедагози 4, в Летница 7 и 1, 
в Угърчин 6 и 5, а в община Ап-
рилци към момента само един 
учител и двама от персонала. 

Припомняме, че в момента 
върви първа фаза, в която попа-
дат медицинският персонал от 
лечебните заведения за болнич-
на и извънболнична помощ, 
специалисти по здравни грижи, 
лекари по дентална медицина, 
фармацевти, пом.-фармацевти.

Във втора фаза са включени 
педагози, потребители на со-
циални услуги и служители във 
ферми за норки. В трета фаза - 
служители, участващи в дейнос-
ти по поддържането на ключова 
инфраструктура в държавата, 
служители на МВР, а в четвърта 
фаза – възрастни на и над 65 г. и 
хора с придружаващи заболява-
ния. В пета фаза – уязвими групи 
от населението поради високия 
епидемиологичен риск от ин-
фектиране, свързан с начина им 
на живот.

По данни на Единния инфор-
мационен портал към 12 януа-
ри в област Ловеч са имунизи-
рани вече 115 човека, като 100 
от тях са с първата пратка 
на ваксината, а 15 след полу-
чаването на втората прат-
ка.

КРИМИ
На 09 януари около 23.30 ч. 

в РУ - Ловеч и УПБЗН-Угърчин 
е получен сигнал за пожар, в 
къща в с.Кирчево. Огънят е уни-
щожил първия етаж на имота 
и домашно имущество, а при 
гасенето в една от стаите е 
намерен трупа на 71-годишния 
обитател на къщата. Мъжът 
е бил трудноподвижен. Причи-
ните за възникване на пожара 
се разслевват от РУ - Угърчин, 
образувано е досъдебно произ-
водство.

На 13 януари около 18.30 ч. в 
с. Микре, 67-годишен местен 
жител при управление на лек 
автомобил в посока центъра 
на селото е загубил контрол 
над превозното средство, на-
пуснал е пътното платно и се 
е обърнал по таван в крайпът-
но дере. Водачът, който е пъ-
тувал сам е починал на място. 
Причините за произшествие-
то са в процес на изясняване, в 
РУ - Угърчин е образувано досъ-
дебно производство и работа-
та по случая продължава.

18-годишен младеж от с. Ка-
тунец е задържан в РУ - Ловеч 
по подозрение, че в нощта на 
14 срещу 15 януари е повредил 
вендинг автомат, разположен 
на ул. „Стефан Караджа” в гра-
да. С прокурорско постановле-
ние лицето е привлечено в ка-
чеството на обвиняем.

В РУ - Угърчин за срок от 24 
часа е задържан 52-годишен 
мъж от София, който на 15 
януари около 16.30 ч. е уста-
новен да управлява товарен 
автомобил, по ПП I-4 след упо-
треба на алкохол, с концетра-
ция в издишания въздух 1,24 
промила. По случая е образува-
но бързо производство и рабо-
тата продължава.

В РУ - Угърчин за срок от 24 
часа е задържана 29-годишна 
жена, която на 21 януари около 
13.50 ч. е установена да упра-
влява лек автомобил в посока 
ПП I-4 след употреба на нар-
котични вещества. По случая 
е образувано досъдебно произ-
водство и работата продъл-
жава.

На 21 януари на територия-

та на общините Ловеч, Лет-
ница и Угърчин е проведена 
специализирана полицейска 
операция за противодействие 
на битовата престъпност, в 
малките населени места. Учас-
тие в операцията са взели слу-
жители на РУ - Ловеч, Участък 
МВР - Летница, РУ - Угърчин и 
ЗЖУ - Плевен. Действията на 
полицейските служители са 
проведени под ръководството 
и наблюдението на Районна 
прокуратура - Ловеч. На тери-
торията на общините Ловеч и 
Угърчин служителите на МВР 
са обходили 18 населени мес-
та, проверили са 194 МПС и 
243 лица, като за установени 
51 нарушения са съставили 3 
акта по ЗДВП, 5 акта по ЗБЛД, 
1 акт по КЗ и 42 глоби с фиш.

На територията на община 
Угърчин полицейските служи-
тели са обходили 3 населени 
места, проверили са 109 лица 
и 88 МПС и са установили 12 
нарушения, за които са съста-
вили 3 акта, 5 глоби с фиш и е 
образувано 1 досъдебно произ-
водство.

.
Пресцентър

ОДМВР - Ловеч

СЪОБЩЕНИЕ
ОБЩИНА УГЪРЧИН

	 Обявява	 процедура	 за	 подбор	 на	 2	 (две)	 лица	 за	 длъжността	
„Здравен	 медиатор“	 по	 проект	 „Социално-икономическа	 интеграция	
на	 маргинализираните	 общности	 на	 територията	 на	 община	 Угърчин“,	
Договор	 №BG05M9OP001-2.064-0001-C01,	 по	 процедура	 „МИГ-	 Троян,	
Априлци,	Угърчин	М3	Интегрирани	и	здрави“.

	 Необходими	документи:
	 Автобиография
	 Мотивационно	писмо
	 Копие	от	диплома	за	завършено	средно	образование
	 Заявление	по	образец

	 Образец	на	заявлението	се	получава	в	деловодството
	 на	Община	Угърчин.
	 Mожете	да	изтеглите	документа	и	от	интернет	страницата
	 на	общината	на	адрес:	www.ugarchin.bg

	 Изисквания	към	кандидатите:
	 За	„Здравен	медиатор“	може	да	бъде	назначено	лице,	което:
	 -	е	навършило	пълнолетие;
	 -	не	е	поставено	под	запрещение;
	 -	не	е	осъждано	за	умишлено	престъпление	от	общ	характер
	 		на	лишаване	от	свобода;
	 -	има	завършено	средно	образование;
	 -	владее	майчиния	език	на	лицата	от	уязвимата	група;
	 -	познава	културата	и	проблемите	на	уязвимата	група;
	 -	познава	нормативните	актове	в	системата
	 		на	здравеопазването	и	закрилата	на	детето;
	 -	има	умения	за	работа	с	компютър	-	MS	Word,	e-mail.

	 Провеждане	на	подбора	(в	рамките	на	един	ден):
	 Разглеждане	на	постъпилите	документи	от	комисия.	Провеждане	на	
интервю	с	кандидатите,	одобрени	по	документи.

	 Дата,	 час	 и	 място	 на	 провеждане	 на	 подбора:	 Ще	 бъдат	 обявени	
допълнително,	след	изтичане	на	срока	за	кандидатстване.

	 Кратко	описание	на	длъжността	„Здравен	медиатор”:
 Работа с клиенти и подпомагане на незапознатите със здравната система 
за получаване на достъп до здравни услуги. Посредничество между уязвими групи 
и здравни и социални служби, придружаване.
 Работа с общо практикуващите лекари и други здравни специалисти и 
институции за повишаване на имунизационния статус на децата.
 Подпомагане при попълване на различни документи.
 Участие в организиране на здравни профилактични мероприятия и 
мероприятия за повишаване на здравната култура.

Краен	срок	за	подаване	на	документи:

01.02.2021	г.
Документите	се	подават	в	деловодството	на	Община	Угърчин:

пл.	„Свобода“	№1

СЪОБЩЕНИЕ
 От Автомагистрали ЕАД уведомяват, че във връзка с 
ремонтни дейности и при благоприятни климатични условия, от 
23 до 31 януари за времето от 08.00ч до 17.00ч.,  ще бъде въведена 
временна организация на движението както следва:
 От 27 до 31 януари 2021 год. от км. 36+200 до км. 37+400, ще 
бъде въведена ВОБД в дясна лента /посока с.Микре/, с частично 
отбиване на движението – затворена за движение ще бъде лявата 
лента. Движението на превозни средства ще се извършва в дясната 
лента реверсивно.

Всички чужденци ще влизат у нас само с отрицателен PCR тест
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Времето през месец февруари 
ще бъде по-студено от обичай-
ното за този период от годината.

Февруари 2021 ще ни изнена-
да с температури с 2-3 градуса 
по-ниски от нормата за периода.
След 20 февруари температури-
те ще бъдат малко по-високи 
около 5-6 градуса. Но като цяло 
времето ще остане студено и 
няма да напомня, че скоро идва 
пролет.

Какво ще бъде времето по де-
сетдневки за февруари 2021?

Първите дни на февруари ще 
посрещнем със сняг. Ще има 
трайна снежна покривка. Дъл-
госрочната ни прогноза сочи, 
че температурите ще се движат 
между -7 и -10 градуса.

Около 6 февруари временно 
валежите ще спират. Отлична 
снежна покривка по върхове-
те на планините, това ще бъде 
предпоставка за добри снежни 
писти. Скиорите няма да скуча-
ят.

Какво време предстои през 
втората деседневка на февруа-

ри 2021?
Студеният атмосферен фронт 

ще се задържи над страната. 
Снеговалежите ще продължат 
след 12 февруари. Ще духат и 
силни ветрове, които ще създа-
ват усещането за по-ниски тем-
ператури, отколкото са в дейст-
вителност.

Какво време да очакваме 
през третото десетдневие на 
февруари 2021?

Засилване на динамиката на 
атмосферните процеси. След 21 
февруари ще се наблюдава леко 
покачване на температурите. На 
места те ще достига до 5-6 гра-
дуса през деня, в южните полета 
можем да очакваме затопляне 
до 10-12 градуса.

Може да има превалявания 
от дъжд в южната част, което ще 
предизвика допълнително ус-
ложняване на пътната обстанов-
ка, защото ще има заледявания.

На кой дати да очакваме сту-
дени дни през февруари 2021?

В началото на месеца 4-5 фев-
руари, очакваме температурите 

да паднат до минус 10-минус 14 
градуса. В западната част тем-
пературите могат да паднат и 
до -16 градуса. Превалявания от 
сняг ще има през почти цялото 
първо десетдневие.

Защо се наблюдава динамика 
на времето през февруари?

Динамиката на времето осо-
бено през третото десетдневие 
на февруари се дължат на сре-
диземноморски циклони. Зато-
ва през третото десетдневие на 
февруари 2021 може да наблю-
даваме бързо покачване, но и 
бързо спадане на температури-
те.

Бързото затопляне крие ри-
скове от лавини в планините.

През третото деседневие на 
февруари 2021 може да очаква-
ме температури до 16 градуса 
над нулата, минималните ще се 
движат между -8 до -3 градуса.

Но, да не забравяме, че на-
ближава първия пролетен ме-
сец и надеждите ни за по-топло 
време остават!

НИМХ към БАН

Прогноза за времето
през месец февруари 2021 година

Напусна ни архитект Петко Еврев
Тъжна дата в историята на чи-

талището ни. На 12 декември 
почина архитект Петко Еврев, 
проектирал нашия културен 
дом.

Последно говорих с него пре-
ди малко повече от месец във 
връзка с публикацията за 35-го-
дишнината на културния дом. 
Възстановяваше се след тежка 
операция,  направена му от не-
говия роднина, известният в 
цяла България хирург проф. Ни-
кола Владов. Но уви, болестта се 
оказа по-силна...

С архитект Петко Еврев  уста-
нових контакт преди няколко го-
дини по негово желание. Изпра-
ти на читалището своята книга 
"Градът през моите очи", напи-
сана за Ловеч, но в нея имаше и 

глава за Угърчин. После изпрати 
и разказите на брат си Тодор 
Еврев "Белите брястове", в ос-
новата на които са действител-
ни истории от Угърчин и които 
тази година той издаде в книга. 
Контактувахме само онлайн или 
по телефона и така и не се срещ-
нахме лице в лице.

Пиша всичко това за един чо-
век, който е роден в Ловеч и е 
оставил трайна следа в истори-
ята на този град с построените 
по негови проекти  там сгради. 
Но в написаното от него в книга-
та му личи и една особена, сан-
тиментална връзка с Угърчин. 
Защото майка му е от Угърчин 
и тук е пребивавал неведнъж 
заедно с брат си, гостувайки на 
дядо си Петко. Дядо му Петко 

всъщност е известният учител и 
обществен и читалищен деятел 
Петко Владов, председателствал 
първото учредително събрание 
на читалището ни през 1895 г. 
И съвсем не е случайно, че 90 
години по-късно същото това 
читалище се настанява в нова 
голяма сграда, проектирана от 
внука му,  който също се казва 
Петко.

Архитект Петко Еврев си 
отиде от този свят, но ос-
тави след себе си внушително 
архитектурно наследство. На-
шата читалищна сграда също 
е част от него и ще напомня за 
един човек достойно изживял 
живота си.

Борислав Патарински

Какво се случва с детски фестивал „Вярвай в чудеса“ - Угърчин?
Любимият фестивал на децата 

продължава да  трупа  почита-
тели на страницата и в  групата 
Детски фестивал „Вярвай в чу-
деса“ община Угърчин. Мина-
лата година заради създадените 
карантинни условия събитието 
се състоя в рамките на 20 дни в 
социалната мрежа напълно он-
лайн. Това показа на организа-
торите, че фестивала е харесван 
и дългоочакван. Нещо повече, 
дори и след обявения условен 
финал продължиха да валят 
публикации на ученици и деца( 
чрез техните учители) от детски-
те градини в община Угърчин.

Затова любимото събитие ос-
тава отворено във фейсбук до  
случването му на живо, което 

засега е планирано за началото 
на лятната ваканция.

Установиха се много нови 
приятелства в социалната мре-
жа между учители, родители, 
деца и детската писателка Ми-
лена Димова, която е главното 
действащо лице в страницата и 
групата на фестивала. Организа-
торите са замислили и онлайн 
Часове по фантазия на детската 
писателка с децата и учениците.

Покрай тези много приятел-
ски настроения от страна на 
участващи и организатори, дет-
ската авторка е подготвила нова 
приказна изненада със заглавие 
„Чудото на приятелството“, коя-
то по традиция ще излезе в дет-
ска книга в навечерието на 24 

май 2021 година. Книгата към 
фестивала „Вярвай в чудеса“ 
всяка година е подарък за всич-
ки малчугани от ръководството 
на община Угърчин.

Приятелството е ценен дар и 
децата знаят това, а  тези които 
не са сигурни ще се уверят като 
прочетат приказката „Чудото на 
приятелството“.

Всяка година детският фес-
тивал има мото и послание, 
тазгодишното ще бъде свър-
зано с приятелството. И по-
неже приятелството е нещо 
много красиво и истинско, то 
и детски фестивал „Вярвай в 
чудеса“ община Угърчин обеща-
ва да бъде такъв и през новата 
година.
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- Разбрах, че на детската пло-
щадка си използвала лоши ду-
мички!

- Кой ти каза?
- Едно птиченце
- Мамичката им, а аз толкова 

трохички им давах!
    

Майка към дъщеря в деня на 
сватбата:

- И запомни добре, дъще, не-
дей да спориш с мъжа си. На-
право започвай да ревеш!

    
Ако някой ми беше казал, че 

ще се радвам да усещам мириз-
мата на кисело зеле във входа, 
нямаше да му повярвам!

    
Оптимистът:
- Чашата ми е наполовина 

пълна!
Песимистът:
- Чашата ми е наполовина 

празна!
Реалистът:
- Глупаци, хайде вземете си 

най-накрая нормални чаши!
    

- Колко жалко че не можем да 
бъдем заедно.

- Защо да не можем?!
- Не искам!

    
- Това бар ли е?
- Не, ветеринарна аптека. Как-

во да ти налея, животно?!
    

Късно през нощта на събо-
та срещу неделя... як купон в 
Люлин. Tелефонът на домакина 
звъни:

- Абе, ей, намалете я тази му-
зика! Целият квартал не може 
да спи от Вас!

Отговор:
- Като не ти изнася... премести 

се в Обеля!
- Аз от Обеля се обаждам...

    
- Мамо, защо нямам братче?!
- Защото вечер не спиш!

    
С мъжа ми гледаме „Стани бо-

гат”. Аз се обърнах към него и го 
попитах:

- Искаш ли да правим секс?
- Не! - отвърна той.
Тогава аз казах:
- Това ли е окончателеният ти 

отговор?
Той даже не ме погледна и 

промълви:
- Да.
Тогава му казах:
- Ще се обадя на приятел!

    
- Така съм уморен, може ли да 

си ходя вкъщи?
- Не и не се надявай! Мъжът 

ми се връща чак след седмица!
    

Както казваше старият евре-
ин, чичо Аврам:

- За да живееш, трябва да ра-
ботиш, а за да живееш добре, 
трябва да измислиш нещо дру-
го!

    
Много е тъпо, когато влезеш в 

бутик нa „Dolce & Gabbana” или 
на „Gucci” и видиш заплатата ти, 
изписана на чифт чорапи!

    
- Защо Red Bull не се продава 

с алкохол?!
- Защото не ти трябва да ле-

тиш пиян!
    

- Скъпи, да отида ли да попея 
на детето, за да заспи?

- Опитай първо с добро!
    

- Проклета зима, замръзват 
ключалките на колите и те не се 
отварят!

- Опита ли с гореща вода?
- Как си мислиш, че ще крада 

коли с чайник в ръце?!
    

Съдията:
- Защо жена ви желае да се 

разведе с вас?
Мъжът:
- Идея си нямам, сладурче...

    
Жена звъни на пожар на мъжа 

си. Той я пита:
- Какво става?!
- Мама я ужили един скорпи-

он и сега е в болницата.
- Как един, в бонбониерата 

бях сложил четири!
    

Остават 2 седмици, за да ре-
шите какво да подарите за св. 
Валентин на... компютъра си!

ВИЦОВЕ

СУДОКУ
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Свети Валентин или Трифон Зарезан?

Когато се засекат два празни-
ка на „Западния свят” и нашен-
ските традиции, то непремен-
но възниква спора: Кой празник 
трябва да празнуваме?

Въпрос на личен избор е кой 
празник да отбелязвате, но въ-
преки това винаги се намират 
ревностни защитници на родни-
те традиции, които ще се опитат 
да ви убедят да отбелязвате са-
мо родните традиции.

Представете си защитник на 
родното да се влюби, а него-
вото „мило” да е най-големи-
ят почитател на романтични-
те обяснения в любов за „Свети 
Валентин”. В такъв случай ситу-
ациите са две: край на връзката 
(в най-лошия случай) или прена-
стройване на приоритетите.

Тогава разбирате толкова 
много за празника, че от върл 
противник се превръщате в 
един от най-големите му почи-
татели.

Но какво всъщност отбелязват 
Трифон Зарезан и Свети Вален-
тин и откъде тръгва тяхната ис-
тория?

Трифон Зарезан е нашенски 
празник, който се отбелязва тра-
диционно на 14 февруари, в чест 
на светеца Трифон.

Датата се чества от лозари, 
кръчмари, соколари и градина-
ри, като няма общо с православ-
ния празник Трифоновден.

Празникът е с много противо-
речив характер и е част от оби-
чаите по „зарязването” на лози-
те.

Тази традиция идва от свърз-
ването на Свети Трифон с Де-
ва Мария. Според легендата в 
един от дните, в началото на 
февруари, докато Трифон под-
рязвал лозите му се явила Бого-
родица, с бебе на ръце, а той ѝ 
се присмял.

Тя не отвърнала и си отишла. 
По път се отбила до жена му, ка-
то ѝ казала, че Трифон си е от-
рязал носа, докато подрязва ло-
зите.

Жената веднага изтичала, за 
да разкаже на мъжа си. Той ѝ се 
присмял, като казал, че няма как 
да стане това, защото не е пиян.

Понечил да покаже, замахнал 
с косера и отрязал част от носа 
си.  

Така се ражда празника за ло-
зарите и винарите, както и на Св. 
Мъченик Трифон - на 14 февру-
ари.

След преминаването към гри-
горианския календар, празника 
се измества на 1 февруари, а 14 
отбелязва "зарезан".

Трифон Зарезан е обвързван с 
много обичаи, някои от които са 
запазени и до днес.

На 14 февруари традицията 
повелявала стопанката на къща-
та да стане рано сутринта и да 
опече обреден хляб, украсен с 
лозово листо.

Освен него, задължително се 
приготвяла и кокошка, пълнена 
с ориз или булгур.

Жената поставяла всичко то-
ва, заедно с бъклица с вино, в 
нова вълнена торба, с която из-
пращала мъжа си на лозята.

Там мъжът се прекръствал и с 
косера отрязвал три пръчки от 
три различни корена на лозето.

От пръчките правел венец, 
който слагал на калпака си, а ко-
рените на лозето поливал с до-
несеното от вкъщи вино, све-
тена вода. После го посипвал с 
пепел, запазена от Бъдни.

Свети Валентин е един от ста-
рите римокатолически празни-
ци, който почита светецът Ва-

лентин, а в наши дни любовта.
Празникът е познат още от 3 

век сл. Хр., като през годините 
се трансформира.

Около 14 век в Англия започва 
отбелязването на празника ка-
то Ден на влюбените. Тогава се 
заражда традиция, според коя-
то всички влюбени си разменят 
тайни любовни послания, кои-
то по-късно са наречени „вален-
тинки”.

В наши дни празника се 
свързва с излишно разхищение 
на средства и множество роман-
тични подаръци и почивки.

Светецът обаче не е фигура в 
католическия, а в православния 
календар, според който чества-
ме неговата памет на 6 юли

В историята на католическата 
вяра има 3 души с името Вален-
тин: римски свещеник - поне-
съл мъченичество през втора-
та половина на 3 век; епископът 
на Интермамна (днешен Терни) 
- също понесъл мъченичество 
през втората половина на 3 век 
и мъченик в Африка, за когото 
не се знае почти нищо друго.

Всички те са записани под ед-
на и съща дата - 14 февруари, но 
без да са свързани с любовта.

Но как тогава празника се пре-
нася в наши дни?

Според непотвърдени твърде-
ния, Свети Валентин или т.нар. 
Ден на влюбените е продълже-
ние на римският празник на лю-
бовта - луперкалии.

Според древноримски доку-
менти луперкалии се е праз-
нувал на 15 февруари, което от 
своя страна е предпоставка за 
преместването му в наши дни 
на 14 февруари.

В Средновековни Англия и 
Франция хората отбелязвали 
Празника на любовта на 14 фев-
руари - защото смятали, че тога-
ва птиците се оплождат.

Хората вярвали, че на тази да-
та е възможно сродните души 
да се открият един друг. Зато-
ва всички влюбени изпращали 
малки послания към любимия 
човек, за да засвидетелстват лю-
бовта си.

Който и празник да изберете, 
то непременно изпийте 1 чаша 
вино с любим човек, изпратете 
любовно послание към човека, 
когото обичате и кажете „Оби-
чам те” на най-важните за вас 
хора.

А ако решите да спазите тра-
дициите, не забравяйте да се ус-
михвате - напук на лошото вре-
ме и да запечатате всеки един 
спомен със снимка.

Когато говорим за кино, чес-
то забравяме, че зад всеки от-
личен филм, стои още по-от-
личен сценарий, а зад всяка 
хубава книга, неминуемо ще 
има и хубав филм.

Един от най-известните авто-
ри на романтични книги е Никъ-
лъс Спаркс. Повечето хора въоб-
ще не могат да си представят, че 
завършил фармацевт и работ-
ник като продавач в аптека ще се 
занимава с писането на книги. И 
самият Никълъс не го е мислил, 
но като на шега решава да раз-
каже една история през погле-
да на възрастен мъж, който че-
те прекрасна любовна история 
на възрастна дама в старчески 
дом. Ник дори не предполага, че 
от Warner Books ще подходят се-
риозно към това и ще оценят ис-
тински романа. В крайна сметка 
предложената сума за авторски 
права е два милиона долара, а 
Спаркс разбира, че бъдещето му 
не е във фармацевтиката, а в пи-
сането на романи. Ето 7 филма 
за свети Валентин по романи на 
Никълъс Спаркс.

7. С дъх на канела
Сърфирането и неангажи-

ращите връзки са мечтата на 
Джон. Той иска да се остави на 
случайността, преди да постъпи 
в специалните части на армията. 
В двуседмичния отпуск, който 
има, той се запознава със Сава-
на - амбициозна студентка, коя-
то по нищо не прилича на него, 
но тази случайна среща проме-
ня и двамата завинаги. Прекрас-
ната игра на Аманда Сайфрид и 
Чанинг Тейтъм ще ви накарат да 
се потопите в една истинска лю-
бовна история, за която разстоя-
нията нямат значение.

6. Последната песен
Какво е най-лошото, което 

може да се случи на един ба-
ща? Да бъде разделен от децата 
си. Уви, точно това се случва със 
Стийв, който е разведен, а две-
те му деца - Рони и Джона живе-
ят с майка си. Стийв желае едно 
прекрасно лято с децата си и го 
получава. Уви, Рони е момиче, 
което въобще не мисли да под-
нови отношенията с баща си, 
докато не среща Уил - момче от 
богато местно семейство, кое-
то иска да се опълчи срещу сно-
бизма, който неговите родители 
му налагат. Запознанството на 
двамата млади изважда на пре-
ден план най-доброто у всички 
и връща Рони към любимото ѝ 
занимание - писането на песни. 
Една последна песен, която про-
меня всички завинаги. Майли 
Сайръс е прекрасна в тази роля, 
заедно с Лиъм Хемсуърт и Грег 
Киниър.

5. Най-доброто в мен
Един от най-трогателните и 

същевременно най-емоционал-
ните романи на Спаркс, който 
оживява на екрана. Екраниза-
цията е своеобразен разказ за 
поговорката, че „старата любов, 
ръжда не хваща“. Аманда и Доу-
сън са привлечени един от друг, 
но живота не им дава възмож-
ността да изживеят любовта си, 
а ги разделя. Години по-късно 
Аманда се връща в родния си 
град, за да открие, че Доусън не 
просто е пораснал, но е станал 
мъж в истинския смисъл на тази 
дума. Въпреки проблемите, кои-
то продължават да ги притискат, 
двамата успяват да открият от-
ново път един към друг, докато 
нещо ще промени посоката за 
пореден път. Превъзходни ро-
ли на прекрасната Мишел Мо-
нахън, Джеймс Марсдън, Лина 
Либерато и Джералд Макрейни.

4. Писмо в бутилка
Един от най-старите филми по 

роман на Спаркс, но винаги под-
ходящ за гледане, заради непре-
ходната му история. Гарет Блейк 
е вдовец, който се занимава със 
строене на яхти. Уви повторното 
построяване на живота му съв-
сем не е лесно, но нещата се 
променят, когато среща Тереза 
- разведена майка и журналист, 
която разпознава в Гарет автора 
на писмо, което намира в бутил-

ка, изхвърлена на плажа. Една 
изключително трогателна исто-
рия за изгубената и отново на-
мерена любов с блестящата ак-
тьорска игра на Кевин Костнър, 
Робин Райт и Пол Нюман.

3. Тетрадката
Първият роман на Спаркс, 

трябва да изчака почти 20 го-
дини, за да получи своята екра-
низация, но за сметка на това 
се превръща в един от най-до-
брите романтични филми, кои-
то карат всички момичета по 
света да принудят гаджетата си 
да го гледат, защото любовта, с 
която е писан, си личи във все-
ки кадър. За какво става дума? 
Възрастен господин започва по-
редния си ден в психиатрична 
клиника и посещава възрастна 
дама, страдаща от Алцхаймер. 
Тя трудно се сприятелява, но 
много обича да ѝ се чете от ед-
на тетрадка, а този мъж има не-
вероятна дикторска дарба. Като 
тийнейджъри, между Али и Ноа 
започва вихрено ухажване, кое-
то скоро преминава в нежна ин-
тимност. Младата двойка бързо 
е разделена от богатите родите-
ли на Али. Минават години и ко-
гато се срещат пак, страстта им 
отново избухва, като принуж-
дава Али да избира между зова 
на сърцето и повелите на класа-
та си. Този филм едновременно 
ще стопли, но и разтърси сърца-
та ви и ще ви заплени със съкру-
шителната си и чувствена емо-
ционална сила. Блестящи роли 
на Райън Гослинг, Рейчъл Мака-
дамс, Джена Роуландс и Джей-
мс Гарднър.

2. Най-дългото пътуване
Конфуций е казал, че и 

най-дългото пътуване започ-
ва с първата крачка, но е про-
пуснал факта, че едно пътуване 
може да се състои и без никак-
ви крачки, защото може да е във 
времето. Именно това е основа-
та на историята в този филм по 
роман на Ник. Люк се занима-
ва с изключително опасна про-
фесия. Той язди бикове. София 
е младо момиче, което за пръв 
път вижда корида и подобно 
състезание и е привлечена от 
младежа. Двамата бързо разби-
рат, че сякаш са родени един за 
друг, но съдбата им е подготви-
ла изненада. Прибирайки се от 
първата си среща, те забеляз-
ват катастрофирал автомобил. 
В него е възрастният Айра, кой-
то моли София да прибере кути-
ята, която стои до него. В болни-
цата, София открива, че това 
са писма до любовта на живо-
та на стареца - прекрасната Рут. 
Айра моли София да му ги че-
те и малко по-малко младото 
момиче започва да преоткри-
ва собствената си любов с Люк 
в тази, която старецът е имал с 
Рут. Едно прекрасно преплита-
не на минало и настояще, показ-
ващо, че най-дългото пътуване, 
което предприемаме, всъщност 
е нашият живот. В главните ро-
ли са младата надежда на Холи-
вуд Брит Робърсън, Скот Истууд, 
Алън Алда, Джак Хюстън и Уна 
Чаплин. 

1. Незабравимата
Един от най-добрите романи 

на Спаркс е именно „Незабрави-
мата“, познат и под името „Неза-
бравимата разходка“. Историята 
е толкова банална, че вероят-
но трудно ще издържите първи-
те 10 минути. Лендън е момче, 
което винаги се забърква в не-
приятности. На срещуположния 
полюс е Джейми - дъщерята 
на местния пастор. Когато Лен-
дън за пореден път прави греш-
ка, която едва не коства живо-
та на негов приятел, директорът 
на неговото училище решава, че 
трябва да се подходи различно 
и му два роля в училищната пие-
са, като назначава за негов над-
зорник Джейми. Скука, нали, но 
точно тук следва неочакван об-
рат и малко по-малко историята 
се превръща в разказ за вечна-
та любов. Страхотни Шейн Уест, 
Манди Мур, Дарил Хана и Пи-
тър Койот.

7 филма за свети Валентин
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Овен 
Погриже -

те се добре 
за здравето 
си между 
новолуние-
то и пълно-
лунието. Не 
изтощавайте 
тялото си и 
особено храносмилането си. 
През февруари способността ви 
да слушате и разбирате другите 
също ще бъде много по-силна. 
От друга страна, това може да ви 
накара да се замислите за целта 
на всичко и как протича вашият 
собствен живот. Въпреки че сра-
межливостта не е съвсем типич-
на за вас, този месец ще се рад-
вате да прекарвате време сами.

Въпреки, че февруари е за-
бързан период за Овен, не тряб-
ва да забравяте за хората, които 
са близо до вас и също за себе 
си. Не оставяйте стреса да влияе 
на здравето ви. Ще презаредите 
енергия за следващия работен 
ден. Вашата половинка със си-
гурност ще оцени вниманието 
ви, защото го заслужава.

Телец
Н е п р е -

къснато ще 
и з м и с л я т е 
нови идеи, 
ще ви харес-
ва да ходите 
на работа и 
няма да мо-
жете да спрете да мислите за 
работа дори у дома. Също така, 
може да има повишение на фи-
зическата активност, независи-
мо дали спортна или интимна. 
Тези хора често могат да имат 
негативно възприятие на прави-
лата и взаимоотношенията, така 
че по-добре помислете в какво 
се забърквате и какви са послед-
ствията.

След като преодолеете пре-
дишните проблеми, можете да 
скочите отново в темпото на ра-
ботата. Обаче поне част от вре-
мето ви трябва да бъде посвете-
но на семейството и приятелите. 
Вашето отсъствие може да бъде 
разтълкувано погрешно от хора-
та около вас. Погрижете се и за 
здравето си.

Близнаци
Л о ш о т о 

настроение 
може да се 
отрази и в 
други аспе-
кти от живо-
та ви, затова 
се опитайте 
да отделите свободно време, за 
да се погрижите за психическото 
си благополучие. Ще бъдете сил-
но повлияни и от Слънцето. Бла-
годарение на него ще се прояви 
способността ви да отглеждате 
и разбирате децата и следова-
телно ще можете да решавате 
проблеми, с които може да не 
сте се справяли по друго време. 
Въпреки силното желанието да 
се борите за собствените си вяр-
вания, трябва да знаете, че през 
този период е по-добре да се 
отстъпи. Ако погледнете реалис-
тично на света, ще видите какво 
си заслужава и какво не. Някои 
неща отнемат време. Най-вече 
трябва да обърнете внимание 
на половинката си.

Рак
Ще се от-

кроите на 
р а б о т н о т о 
място, а на-
ч а л н и ц и т е 
ви ще оста-
нат много 
доволни от 
идеите, които представяте. Ва-
шият успех обаче ще донесе и 
повече отговорност. Не се стра-
хувайте да го приемете.

Успехът ви в кариерата ще се 
отрази и на личния ви живот и 
всичко ще върви гладко. Въз-
ползвайте се от този проспери-
ращ период и заведете партньо-
ра си някъде на пътуване или 
просто си вземете почивка и 
отделете време един за друг. И 
двамата го заслужавате.

Февруари ще бъде придру-
жен от силното влияние на Ве-
нера. Това означава, че пред-
ставителите на зодия Рак ще се 
разбират с лекота с други хора. 
Особено необвързаните пред-
ставители могат да се възполз-
ват максимално от това, защото 

общуването с противоположния 
пол ще бъде по-лесно за тях.Оч-
ава ви много любов и романти-
ка в дългосрочната връзка.

Лъв
Д о с е г а 

рискът често 
се изплаща-
ше, така че 
трябва да 
п о м и с л и -
те дали си 
струва да го 
поемете. Раздяла с другите би 
могла да помогне. Въпреки че 
ще ви бъде трудно, опитайте се 
да прекарате колкото се може 
повече време сами и да органи-
зирате мислите си, преди да се 
ангажирате с живота на другите.

Може да преживеете спад в 
личния живот, но в кариерата 
ще се справяте добре.

Ще бъдете щастливи, когато 
прекарате свободното си време 
със семейството, в компанията 
на хората, които ви обичат, ще 
ви сполетят различни позитивни 
мисли, което ще ви даде въз-
можност за нови изяви.

Дева
Пътувайте 

заедно или 
ги покане-
те у дома. 
Подгответе 
се обаче за 
по-продъл -
ж и т е л н о 
посещение.В този случай това 
може да има негативен ефект 
върху отношенията ви, тъй като 
след известно време ще се по-
чувствате неспокойни поради  
факта, че са нахлули в личното 
ви пространство. Ще бъдете 
много авторитетни по отноше-
ние на семейството си и ще се 
опитате да организирате живота 
на членовете му. Когато става 
въпрос за връзки, ще следвате 
сърцето си, а не мозъка си. В та-
къв момент ще бъдете уязвими, 
затова внимавайте пред кого 
разкривате сърцето си особено 
при нови запознанства. Обаче, 
ако сте в дългосрочна връзка, 
тази откровеност ще отлична.

Везни
Ще имате 

п р о б л е м и 
с това да се 
въздържате 
от неподхо-
дящи комен-
тари, обаче 
трябва да 
изчакате по-добра възможност. 
Ако решите да се изправите сре-
щу тях, това може да има фатал-
ни последици за вас.

Прочистването на тялото чес-
то е свързано с пълнолуние, 
което ще дойде в средата на 
Февруари.

Ако ви се иска, опитайте гла-
дуване с прекъсвания. Останете 
хидратирани и положителните 
резултати ще дойдат скоро.

Може да бъде, например, ко-
лега или член от семейството. 
Ще спечелите доверието на този 
човек и ще бъдете възнаградени 
за това по-късно. В областта на 
здравето, внимавайте да не на-
стинете. Обличайте се топло и 
пазете здравето си.

Скорпион
Несъмне-

но трябва 
да се опи-
тате да се 
възползвате 
максимално 
от това вза-
имно разби-
рателство. Сатурн ще ви защити.

Пътуването ще бъде безпро-
блемно, дори когато става въ-
прос за партньора ви. Най-вече 
ще се съгласите помежду си и 
двамата ще се подкрепяте мно-
го. Затова може би е добра идея 
да направите едно прекрасно 
пътуване до провинцията и в 
същото време да отпразнувате 
успеха си в работата.

През февруари хороскопът 
съветва Скорпионите да бъдат 
отборни играчи. Особено когато 
става въпрос за кариерата. Ра-
достта от успеха със сигурност 
няма да бъде голяма, ако сте го 
постигнали за сметка на някой 
друг. Вие ще притежавате го-
лямо количество енергия през 
февруари, така че може да пре-
карате известно време в спорт, 
за да подобрите физическото си 
състояние.

Стрелец
Пазете се 

от завист на 
ваши колеги. 
Това може 
да доведе до 
вл о ш а в а н е 
на репутаци-
ята ви, без 
изобщо да 
сте замесени, но вие също ще 
разберете кой е истински прия-
тел и кой е приятел с вас заради 
себе си, благодарение на тази 
ситуация. Въпреки че подобна 
нещо вероятно ще ви навреди 
в началото, то ще ви помогне да 
се съсредоточите върху хората, 
които наистина се грижат за Вас.

Ситуацията в кариерата ще се 
промени малко през февруари. 
Ще се наложи Стрелците да се 
концентрират напълно. Иначе 
ще изпаднат в беда. За щастие, 
няма да ви липсва мотивация. 
Също така наблюдавайте коле-
гите си грижливо, някои от тях 
може да имат нужда от помощ. 
Най-добрият начин да си почи-
нете от темпото на работа е със 
спорт, например.

Козирог
Някои ще 

се нуждаят 
от почивен 
ден, а оне-
зи, които са 
уморени да 
слушат дру-
ги, дори ще 
помислят за пътуване в чужби-
на. Всъщност ще се почувствате 
по-добре по време на почивка 
и това ще ви помогне да се под-
готвите за пролетното пристига-
не. През първата половина на 
месеца ще бъдете силно пред-
разположени към болки в гърба 
и ставите, така че не трябва да 
планирате никакви взискателни 
дейности.

Вашите проблеми ще бъдат 
разрешени само, ако отстоявате 
мнението си. Ако сте прекалено 
груби, ще бъдете в риск.

Атлетите, независимо дали са 
професионалисти или тези, кой-
то спортуват за развлечение, ще 
се справят добре в този период. 
Още повече, Козирозите ще бъ-
дат много здрави и няма от как-
во да се притесняват.

Водолей
Обърнете 

повече вни-
мание на 
п а р т н ь о р а 
си, вместо да 
флиртувате 
с други. Ако 
се стигне до 
конфликт, може да рискувате да 
ги загубите заради поведение-
то си. През този месец няма да 
бъдете много пестеливи и ще се 
поглезите с купуването на нови 
неща. Опитайте се да намерите 
някакъв самоконтрол, тъй като 
прекомерните разходи могат 
да ви доведат до сериозни фи-
нансови проблеми. Семейните 
връзки ще просперират в този 
период. Можете да го използва-
те, за да заздравите отношени-
ята си. От друга страна, нещата 
около романтичните връзки 
може да станат малко трудни, 
ще ви липсва страст. Необвърза-
ните хора няма да са добре.

Риби
В ъ з м о ж -

но  е тези, 
които позна-
вате, да ви 
избягват, за 
да избегнете 
конфликти и 
трябва да на-
правите същото, ако сте разстро-
ени. Ако не направите нищо, не 
можете да причините вреда. Ос-
вен това можете да използвате 
известно време насаме за само-
развитие или релаксация.

Здравето ви не е било най-до-
брото през зимата и трябва да 
направите промени към по-до-
брото в начина си на живот.

През февруари Рибите ще 
бъдат добте с хора, които са не-
обвързани и жадуват за сродна 
душа и не се боят да я търсят. 
Предстои ви романтика, също 
и страст и приключение, не се 
страхувайте да се отпуснете и 
да се насладите на този период 
максимално. По-късно може да 
съжалявате, ако сте се въздър-
жали. Този шанс може да не на-
стъпи отново.

Вашият хороскоп за февруари 2021 година

Християнството като религия 
е било широко разпространено 
по нашите земи още по времето 
на Втората българска държава. 
Преди нахлуването на турците в 
землището на Угърчин е имало 
манастир в местността Калуге-
рица, за което говори и самото 
име на тази местност. Освен 
това на юг от Угърчин, на гра-
ницата между угърчинското и 
микренското землище допреди 
70 години са личали останки от 
друг манастир. До нас е достиг-
нало преданието, че е носел 
името на Света Петка. Нейното 
име носи и настоящият църко-
вен храм в Угърчин.

   В мрачните години на петве-
ковното турско иго християнски-
те владици и свещеници са били 
подчинени на гръцкия патриарх 
в Цариград и гърците са доми-
нирали при разпространението 
на християнството по нашите 
земи. От падането ни под ос-
манска власт в края на XIVвек до 
средата на ХIХ век християнство-
то сред населението на Угърчин 
е било слабо разпространено и 
ако го е имало, то често е било 
премесено с различни суеверия. 
Тук не е имало църковен храм. 
Религиозни обреди се изпълня-
вали обикновено по време на 
големи празници от дохождащи 
от Тетевен или други съседни 
населени места свещеници. На 
старото игрище/където се игра-
ели хора/, срещу Патаринската 
махала, имало нарочно забит 
четвъртит обреден камък, на-
речен черковния камък. Там, 
прихождащите свещеници из-
вършвали религиозните обре-
ди под импровизирана палатка 
от черги. Понякога идването на 
свещениците доста се забавяло 
и някои от новородените деца 
прохождали, докато дойдел ред 
да ги кръстят.

   Между 1830 г. и 1835 г. Ге-
орги Петков от Угърчин, който 
бил женен за дъщерята на поп 
Марин от с. Малка Желязна, 
бил "упопен" и станал първият 
свещеник от Угърчин. По-късно 
неговият син Петко, който през 
1847-48 г. учи в Ловеч при Пет-
ко Славейков, също е ръкопо-
ложен за свещеник през 1854 г. 
Междувременно през 1852 г. от 
с. Малка Желязна в Угърчин се 
преселва поп Михал Колев Ми-
хов. Тук той започнал да се нари-
ча Михал Войниковски. Между 
двамата свещеници се устано-
вили приятелски отношения не 
само заради религиозната им 
служба. Допаднали си и като ха-
рактери.Извън църковните дела 
не били чужди на тежненията на 

Новата църква била вкопана
4 стъпала в земята през 1866 година

българите към свобода. Те ста-
нали и най-доверените хора на 
Левски, когато идвал в Угърчин.

    През 1852 г. в Ловеч за пър-
ви път българин е назначен за 
владика - Иларион Ловчански, 
до тогава владиците  били все 
гърци. Той заработил за рели-
гиозното  и просветно издигане 
на епархията. Обикалял селата 
и насърчавал народа да строи 
църкви и отваря училища. В 
Угърчин идвал няколко пъти и 
убеждавал хората да построят 
църква. Противопоставял му се 
кмета Стайко чорбаджи, който 
бил слабо грамотен и не искал 
да си разваля отношенията с 
турците. Но Иларион Ловчански 
след няколко идвания в Угър-
чин успял да привлече на своя 
страна и свещениците  поп Ге-
орги, поп Петко и поп Михал 
и  немалко угърчинци. Стайко 
чорбаджи вече не можел да се 
противи. Скоро се разболял и  
починал. Владиката оставил за 
църковен настоятел Пено Пата-
рински. Нему и на свещениците 
поръчал да организират населе-
нието и започнат построяването 
на църква. Градежът на църква-
та се извършил за около година 
време и в него взели участие 
немалко угърчинци, като всеки 
помагал според възможностите 
си. През 1866 г. църквата била 
построена, а на следващата го-
дина - осветена.

    Църквата не била голяма. Тя 
се намирала на горния площад, 
малко пред и встрани от сегаш-
ната спортна зала. Изградили 
я от камък и я покрили с плочи 
от син пясъчник. Нямала кубе. 
Турците не разрешавали да се 
изграждат кубета, за да не се 
поставят камбани, биенето на 
които придавало голяма тър-
жественост на литургиите. Ново-
съградената църква била вкопа-
на на четири стъпала в земята, 
за да не изглежда твърде внуши-
телно външно, което би дразни-
ло турците. Вместо камбана на 
намираща се наблизо черница 
окачили клепало, което биели, 
за да събират богомолците.

   Наименували църквата "Све-
та Петка". Името на тази бъл-
гарска светица тук се почитало 
от векове, още от предците ни 
по време на Втората българска 
държава. Тя била считана за по-
кровителка на Угърчин.

Горният площад на Угърчин 
преди построяване на спортната 
зала. Според Никола Русковски 
първият църковен храм се е на-
мирал на мястото, вдясно от ви-
соката къща.

   В началото нямало много 

желаещи да посещават новоот-
крития храм. Налагало се кеята 
в неделен ден да се изкачи на 
хълма Бели камък, върху кой-
то тогава не е имало  гора, и от 
там, провиквайки се, подканял 
богомолците да отидат на църк-
ва или пък обикалял от къща 
на къща да ги призове в храма. 
След време хората свикнали и 
църквата започнала да се пълни.

   След решаването на цър-
ковния въпрос през 1872 г. ста-
нало по-лесно да се извършват 
богослужения. По това време 
епископският престол заел Ди-
онисий. Той посетил и Угърчин. 
Идвайки от Торос той бил по-
срещнат още на около 2 км от 
Угърчин при Игнатовските ко-
либи от голямо множество от 
населението. Сред посрещачите 
били и 40-те ученици на даскал  
Иван Колев, които пеели цър-
ковни песни.

   В спомените на поп Петко и 
поп Михал е отделено специал-
но място на срещите им с Лев-
ски в Угърчин. Поп Михал раз-
казва, че на Петковден 1872 г. 
Апостола бил в Угърчин заедно 
със свой сподвижник. Били об-
лечени като монаси и официал-
но заявили, че събират помощи 
за Троянския манастир. Но тук те 
били и по комитетски дела. На 
тържествената литургия в църк-
вата Левски пял великолепно. 
Угърчинци останали възхитени 
от този рус монах. Но само два-
мата свещеници знаели, че това 
е Васил Левски.

Три години и половина по-къс-
но, през пролетта на 1876 г., след 
потушаване на Априлското въс-
тание в Ново село, през Угърчин 
минали част от башибозука и 
черкезите, участвали в жестоко-
то му потушаване. Озверели те 
се нахвърлили върху църковния 
храм и го опустошили. След две 
години дошло Освобождение-
то и помен не останал от тези 
злодеи, но минали още четири 
години преди да се съгради нов 
храм недалече от първия. И то-
гава, през 1882 г., за пръв път се 
чува звънът на църковната кам-
бана в свободния вече Угърчин.

  При написването на този 
материал беше използвана 
информация от юбилейния 
сборник на читалището ни от 
1936 г., текстове от в. "Друм" 
и книгата "Из миналото на 
Угърчин" на Георги и Петко 
Радоеви, документалният 
разказ "Белият япанджак" 
на Павел Павлов в книжката 
"Левски в Угърчин" и приложе-
ния към книгата "Рой пищова" 
на Петко Еков.
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Повече от 110 деца и техните родители се включиха
в коледните фотосесии, организирани от Община Угърчин

Десет месеца изминаха, откакто животът в Бълга-
рия и света се обърка от един невидим за човешкото 
око вирус. Изпаднахме в криза като при война, ма-
кар да не се водят бойни действия. 

Читалищният живот замря, културните събития се 
ограничиха до минимум, а празници, които са отбе-
лязвани дори по време на Втората световна война, 
бяха отменени заради невидимата заплаха Covid-19. 
Традиционните коледни и новогодишни празници  с 
участието на много хора също бяха отменени.  Възо-
бновените през лятото репетиции на нашите танцьо-
ри през ноември отново спряха, а планираният за 14 
декември юбилеен концерт по повод десетгодиш-
нината на танцов ансамбъл "Фаворит" се отложи за 
по-добро време, когато обстановката позволи да се 
състои.

И все пак по време на отново затегнатите проти-
воепидемични мерки през ноември и декември в 
нашето читалище се случиха някои събития. Библи-
отеката продължи да работи с посетители, макар и с 
ограничено работно време. С подкрепата на общи-
ната  и по идея на Петя Пламенова и Цветина Бамбо-
ва в читалището се организираха безплатни коледни 
фотосесии за децата от Угърчин и техните родители. 
Това беше своеобразно компенсиране на отпад-
налото традиционно посещение на Дядо Коледа и 
Снежанка по домовете. Този път Снежанка/Цветина 
Бамбова/, без дългата бяла рокля, с по-работно об-
лекло застана зад фотоапарата и заедно с Петя Пла-
менова за малко повече от две седмици осъщест-
виха 33 фотосесии. Те се състояха в малкия салон 
на читалището, където бяха подготвени два къта за 
снимките. Над 110 деца и техните родители дойдо-
ха да се снимат, като при една фотосесия се праве-
ха по 300 - 400 снимки, от които после се отбираха 
най-добрите и се предоставяха на участниците във 
фотосесията. Организаторите на тези фотосесии се 
постараха да се съобразят с противоепидемичните 
изисквания и не допуснаха струпване на много хора.

Публикуваме една малка фотосесия, в която участ-
ват не само тези, които се снимаха, но и самите фото-
графи. Беше интересно да се наблюдава този процес 
отстрани, а позите, които заемаха Петя Пламенова 
и Цветина Бамбова, не бяха за пред камерата, а в 
търсене на най-добрия рекурс, от който да направят 
снимката.

   Колкото до Новата 2021 г. - посрещнахме я. Пове-
че от скромно, както никога досега. На площада пред 
общината се събраха петнайсетина души, изстрелян 
бе един голям кашон с фойерверки, купени от общи-
ната и още толкова пиратки на присъстващите, чуха 
се и няколко хора и химна и с това всичко приключи. 
Имаме и снимка от събитието, но ще спестим показ-
ването й. Остава ни надеждата, че Новата 2021 г. ще 
е по-добра от отминалата 2020 и че след година на 
същия този площад  ще има възможност да празну-
ваме истински, а вирусът ще е само спомен...

На 09.07.2020 година дадох живот и получих живот - нов вдъхно-
вяващ и прекрасен. Тогава за пръв път прегърнах моето малко мом-
че Кристиян. Ти си като лъч в живота ни. Ти си въздухът, който жадно 
поемаме всеки миг. Ти си нашият смях, нашето щастие и смисълът 
в живота ни. Пожелаваме ти едно безгрижно детство и най-вече да 
си жив и здрав. Бъди на мама гордостта и на татко радостта.

Еленка Илиева (майка) и Димитър Иванов (баща)

Кристиян - дете на м. януари


